



博鳌南强村景色。新华社发

■本报记者 陈子仪

3月27日，驱车驶入琼海市博鳌镇迎宾路，道路两旁是喜迎论坛年会的灯杆道旗和色彩鲜艳的热带花卉。随处可见印有今年年会主题“不确定的世界：团结合作迎挑战，开放包容促发展”的横幅标语、电子海报、广告墙，洋溢着浓厚热烈的年会氛围。

本届年会是新冠病毒感染调整为“乙类乙管”之后我国首场全线下举办的大型国际会议活动，线下参会的外国政要、跨国公司的CEO、国际组织的嘉宾较往年大幅增加。琼海从安全保卫、安全生产和应急保障、环境卫生综合整治、疫情防控与医疗卫生、食品安全与供应保障、美丽乡村建设提升、绿色办会等多方面做好准备，让博鳌小镇以最佳姿态欢迎八方来客。

常态化督查 下沉式治理

近段时间来，琼海对会议现场、接待服务酒店等公共场所进行全面消毒。琼海市卫健委相关负责人介绍，为保障论坛顺利召开，疫情防控与医疗卫生工作小组安排两辆核酸检测车和20名检测人员进驻博鳌，对所有的年会保障人员进行核酸检测，并积极做好防疫物资储备。

在安全生产和应急保障方面，琼海加大巡查力度，对建筑工地、道路交通、酒店、消防重点防控单位、人员密集场所等重点点位开展常态化督查，同时对危险化学品、高层建筑、大型商业综合体等重点领域实行安全隐患排查，督促指导特种设备、道路交通、水电、燃气等行业监管部门做好排查整治工作。

为向参会嘉宾展示良好的卫生环境，琼海市有关部门通过走街串巷、执法车巡逻、入户

检查等开展街道环境整治、高铁高速沿途整治等，及时发现问题，并督促整改。琼海市综合行政执法局局长陈胜表示，为保障论坛年会召开，该局成立志愿者服务队，常态化下沉村（社区）开展脏乱小巷治理，整治私搭乱建、共享单车占道等问题，营造安全舒适的人居环境。

亮出高颜值 秀出新气质

在各方的保障下，博鳌也展露出了新的面貌。博鳌镇听海路干净整洁，一条长1.8公里的蓝色沿海跑道已经铺好，吸引不少游客驻足拍照打卡。在海岸线上，一个新晋的网红打卡点刚刚落成——“博鳌久久见”书屋。书屋由青砖砌成，造型别致，临海一侧是玻璃幕墙，游客可以面朝大海，惬意读书。

“最近有很多游客前来打卡！”近日，博鳌镇莫村村民莫泽三告诉海南日报记者。走进莫村，一栋栋民宅错落有致分布在陈李河两岸，千亩稻田随风飘动、绿意盎然，一幅宜居宜业的和美乡村图景展现在眼前。

莫村党支部书记、村委会主任钟可灿介绍，去年9月，莫村启动和美乡村及基础设施建设，重点改造了莫村码头、周边民居，疏通拓宽陈李河道，建设村史展馆，打造村民文化广场。随着乡村人居环境的改善，莫村村民的幸福感、获得感不断提升。

“我们准备好了！”在琼海的美丽乡村，84名中英文志愿讲解员也已准备就位，他们将在博鳌镇留客村、沙美村、南强·大路坡美丽乡村、潭门镇排港村、嘉积镇北仍村和大路镇世界热带水果之窗等6个美丽乡村接待点提供服务，向各国宾客及往来旅客介绍琼海美丽乡村，展示海南自贸港的靓丽形象。

(本报嘉积3月27日电)

长，表现出疍民群体的性格特征和生活特色。

■本报记者 邱江华

又是一个明媚春天，博鳌亚洲论坛2023年年会如约而至。3月28日，作为论坛年会期间的一项重要活动，位于博鳌东屿岛文化公园的“风从海上来”三亚创新发展主题展将正式开放。

听一曲悠扬的疍家渔歌、品一杯芬芳四溢的玫瑰花茶，海南日报记者3月27日提前探营，在博鳌东屿岛文化公园感受春的气息，通过三亚创新发展主题展，走近近年来三亚以创新发展助力海南自贸港建设的生动实践。

多角度记录三亚高质量发展进程

“此刻，我们正从三亚国际品牌酒店度假区中走出，迎着海风，踩着细软的沙滩，任由大海的波浪拍打着双脚，远处是颜色湛蓝、清透醇美的沁人海景……”这不是想象，而是海南日报记者三亚创新发展主题展中看到的画面。

三亚浓浓的“度假风”吹到了博鳌。在三亚创新发展主题展中，以旅游和免税购物为主题的展区，结合三亚的大海、沙滩等景象，通过3D光影手段，将三亚国际旅游胜地氛围拉满，让宾客沉浸式感受休闲舒适的滨海度假游。

据悉，三亚创新发展主题展设置了创新长廊、文化创新区、产业创新区、科技创新区、制度创新展区、会晤会见区和休闲互动区，综合运用图文、视频、实物、模型等形式，借助VR技术等手段打造动态场景，全方位、多视角向来宾呈现了一个全新的三亚。

在产业创新展区，三亚中央商务区展陈的国内首款碳纤维水翼车和获得国际IP设计大奖的智能电动冲浪板引人注目，来访宾客在这个区域切身感受到邮轮游艇业娱乐休闲带来的放松。海南日报记者发现，总部经济、现代商贸、金融服务、专业服务和文化休闲等现代服务业产业体系元素应有尽有。该展区布展从宾客视角着力打造深具人文关怀的观展环境，以主题展为契机进一步扩大三亚中央商务区的知名度和影响力。

如果有宾客想在三亚投资兴业，则可以在制度创新展区互动式体验三亚制度集成创新的“金钥匙”，“解锁”法治化、国际化、便利化的营商环境，感受三亚广纳天下英才的满满诚意，了解在三亚安居乐业的政策福利。

精心演绎三亚历史文化故事

“哎，开船啰！开往南沙，水路遥远，大海茫茫，一岛又一岛……”踏入文化创意展区，悠扬的疍家渔歌，留住了宾客的脚步，收获了阵阵掌声。在这片区域，来宾可以寻找到三亚文脉中的创新基因。

讲解员介绍说，疍歌是三亚疍家人使用疍家话演唱的一种民歌，主要流行于三亚、陵水等地，2021年6月被列入第五批国家级非物质文化遗产名录。疍歌的旋律似波浪起舞、潮汐消

通过三亚创新发展主题展，不少来宾发现，三亚不仅有得天独厚的自然风光，还有很多值得期待、探寻的元素。“我们期待通过这次主题展，向世界展现海南、三亚开放包容的国际形象、更加广阔的发展机遇、谋求合作的真诚愿望，吸引更多的优秀企业、优秀人才来三亚投资兴业。”三亚市委宣传部副部长朱红伟说。

(本报博鳌3月27日电)



↑ 博鳌小镇滨海风光。

← 博鳌街头焕然一新。

本版图片除署名外
均由本报记者 袁琛 摄

春意博鳌 乐见三亚 探访“风从海上来”三亚创新发展主题展

沉浸式
体验



3月27日，三亚创新发展主题展“风从海上来”的舞蹈表演。

博鳌小镇：盛装迎盛会 处处皆风情

广告·热线：66810888



中国移动
China Mobile



智领千兆自贸港 移动5G融慧未来